Texte à compléter

L'eau douce représente ……………………………. de l'eau sur Terre.

Mais toute l'eau douce n'est pas utilisable. Une grande partie se trouve sous forme de ………………. aux pôles.

La quantité d'eau est ……………………….. depuis son apparition Sa répartition est ...............................
………………… dans le monde.

Cite 3 pays parmi ceux qui ont le plus de réserves d'eau douce: ………………………………………….

……………………………………………

Cite un pays n'ayant que très peu de ressources en eau douce: …………………………………

La France est un pays ………………………………..

Par habitant, nous consommons par jour …………L d'eau. Aux Etats-Unis, il se consomme 300 L  d'eau par jour. 

Plus d'un milliard de personnes ne disposent pas de ……….. L d'eau par jour.

Les ressources en France

Il tombe 440 milliards de m3 de précipitations par an en France. 60% % de cette eau s’évaporent. 

15 % ruissellent et rejoignent les cours d’eau, les mers et les océans. ……. % pénètrent dans la terre pour reconstituer les nappes souterraines. 

La France a de très bonnes possibilités naturelles pour stocker l’eau, grâce aux chaînes de montagnes et à ses importantes nappes souterraines. Malgré cette abondance, on a construit des ...………………… et des ………………………, pour faire face à des manques d’eau temporaires dans certaines régions.

Histoire d'une molécule
Dans l’Antiquité, au 5e siècle avant J.-C., les savants et les philosophes se sont posés de nombreuses questions sur le mystérieux cycle naturel de l’eau. Les …………………….. étaient-elles seules capables d’alimenter les fleuves ? Ils pensaient par ailleurs que c’était l’eau ……………………….. qui pénétrait dans le sol et qui, en remontant à la surface, donnait naissance à l'eau ………………

L’homme n’a cessé, également, de s’interroger sur la nature de l’eau. Pour Aristote (384 - 322 av. J.-C.), l’eau fait partie, avec le feu, la terre et ……......………, des quatre éléments universels. Cette théorie a été admise jusqu’au 17ème siècle. Mais, à la fin du 18ème siècle, tout est remis en question. Tout d'abord, Cavendish et Priestley découvrent l’existence de l’hydrogène et de ……...…………….. Et, peu après, en 1783, ………………… et Laplace réalisent la synthèse de l’eau, à partir de deux volumes d’hydrogène et d’un volume d’oxygène.

mots à placer: - la même - Canada - Chine - Lavoisier - Russie - favorisé - Singapour - 150 - 20 - moins de 3 % - barrages - 25  réservoirs - précipitations - de mer - douce - l'air - l'oxygène - très inégale - glaces

